

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章
中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化
习近平复信孟加拉国儿童阿里法·沁

见第三版

为强国建设民族复兴注入不竭精神动力
——以习近平同志为核心的党中央引领中华文化创造性转化创新性发展纪实
见第二版

习近平在北京育英学校考察时强调 争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童 向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐 蔡奇丁薛祥陪同考察



5月31日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京育英学校看望慰问师生，向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐。这是习近平在学生农场同正在进行农业种植实践的小学生们亲切交流。
新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月31日上午来到北京育英学校，看望慰问师生，向全国广大少年儿童祝贺节日。习近平强调，少年儿童是祖国的未来，是中华民族的希望。新时代中国儿童应该是有志向、有梦想，爱学习、爱劳动，懂感恩、懂友善，敢创新、敢奋斗，德智体美劳全面发展的好儿童。希望同学们立志为强国建设、民族复兴而读书，不负家长期望，不负党和人民期待。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥陪同考察。

北京育英学校1948年创办于河北西柏坡，前身为“中共中央直属机关供给部育英小学校”。75年来，学校在老一辈革命家关心关怀下，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，推行学制创新，开展特色办学，引领学生德智体美劳全面发展。

习近平来到学校，首先走进校史馆，了解学校历史沿革、建设发展和近年来

推动教育教学改革创新、落实“双减”政策要求、促进学生德智体美劳全面发展等情况。习近平指出，教育的根本任务是立德树人，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。学生的理想信念、道德品质、知识智力、身体和心理素质等各方面的培养缺一不可。“双减”政策落地有一个过程，要久久为功。要引导家长、学校、社会等各方面提高认识，推动落实好“双减”工作要求，促进学生全面发展。育英学校具有光荣的革命传统和鲜明的红色基因。要加强革命传统



5月31日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京育英学校看望慰问师生，向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐。这是习近平在科学教室同小学生亲切交流。
新华社记者 王晔 摄

教育，让每一位育英学校的学生牢记学校的光荣历史，铭记党的关怀，赓续红色传统，传承红色基因，从小听党话、跟党走，立志为党成才、为国奉献。习近平步行察看校园环境。篮球场上学生们正在打篮球、跳绳，上体育课。习近平指出，提高人的健康素质，青少年是黄金期。这个阶段，长身体是第一位的，身体好了，才能为今后一生的学习工作打好基础。体育锻炼是增强少年儿童体质最有效的手段。现在生活条件好了，孩子们不是要吃得胖胖的，而是要长得

壮壮的、练得棒棒的。体育锻炼要从小抓起，体育锻炼多一些，“小胖墩”、“小眼镜”就少一些。学校要把体育老师配齐配好，家庭、学校、社会等各方面都要为少年儿童增强体魄创造条件。

随后，习近平来到学生农场。这里是学生开展农业种植活动的实践场所，阳光下、田垄上，一排排绿油油的菜苗生机勃勃。孩子们拿着水桶、铲子、耙子、毛笔，为西红柿、黄瓜等浇水、松土、除草、授粉。习近平强调，很多知识和道理都来自劳动、来自生活。引导孩子们从小树立

劳动观念，培养劳动习惯，提高劳动能力，有利于他们更好地学习知识。现在一些城里的孩子接触农村、接触大自然少，不光“四体不勤”，而且“五谷不分”，对吃的是什么、从哪里来的、怎么来的都不知道，更体会不到“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”。他对同学们说，认识大自然，首先要从认识身边的植物开始。同学们栽培的各种植物，虽然书本上都有介绍，但大家亲手种、亲自培育、跟踪观察，收获肯定是一样的。

下转第四版

王宁王予波“六一”前夕看望慰问少年儿童 创造良好环境让孩子们健康快乐成长

本报讯(记者 左超) 5月31日，“六一”国际儿童节到来之际，省委书记王宁，省长王予波在昆明参加儿童节活动，调研幼儿园、小学、特殊教育学校，看望慰问少年儿童并与大家一起欢度节日，向全省广大少年儿童致以节日祝福，向辛勤工作的广大教师和少儿工作者表示诚挚问候。

春城小学始建于1961年，是云南省省级甲等学校。孩子们的欢声笑语充盈整个校园。王宁、王予波来到春城小学红菱校区，与同学们一起参加少先队主题队日活动、新队员入队仪式，参观“雷锋文化阵地”、小水滴书屋，观看体育比赛、

农耕种植、非遗传承等“快乐六一”活动，看到孩子们朝气蓬勃、健康向上的精神风貌十分高兴。王宁寄语广大少先队员和少年儿童，要牢记习近平总书记的谆谆教导，从小听党话、跟党走，爱祖国、爱人民，做志向远大、热爱学习、热爱锻炼、热爱劳动、品德优良的好少年，做德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

王宁、王予波始终惦记着特殊教育。来到有百年办学史的昆明市盲哑学校看望师生，考察视力恢复功能室，观看插花、声乐等才艺演示，了解学生康复、学习、职业技能培训及就业等情况。王宁强调，要不断总结办学经验，试点发展学前特殊教育，探索发展以职业教育为主的高中阶段特殊教育，不断提高全省特殊教育保障和服务能力，为残疾儿童成长成才营造良好环境，增强其自尊自信自强自立。

一间间充满欢乐与爱心的教室里，孩子们尽情玩耍。王宁、王予波来到昆明市第三幼儿园，观摩美术、音乐、烘焙等教学活动，与孩子们互动交流。王宁在听取办学情况后说，要创新办学模式，优化布局，强化管理，扩大学前教育普惠性资源，努力满足人民群众幼有所育的期盼。

王宁叮嘱，幼儿园老师工作辛苦、责任重大，希望大家用爱心、耐心呵护好孩子们的成长。

走访调研中，王宁反复强调，少年儿童是祖国的未来、民族的希望。各级党委、政府要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童工作的重要论述，大力关心支持少年儿童工作，努力办好人民满意的教育。广大教师要坚守为党育人、为国育才的初心使命，做有情怀、有责任的园丁，把祖国的花朵呵护好、培育好。学校、家庭和社会各方面要创造良好环境，让孩子们健康、快乐、安全、幸福成长。

刘洪建、张治礼、孙灿参加活动。

本报讯(记者 翟姝宁) 5月31日，省十四届人大常委会第三次会议完成各项议程在昆明闭幕。

省人大常委会党组书记、副主任宗国英主持第二次全体会议。

省人大常委会组成人员59人出席会议，符合法定人数。

会议表决通过了《云南省燃气管理条例》。

省十四届人大常委会第三次会议闭幕

会议通过了省十四届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格审查情况的报告。会议还表决通过了有关人事任免名单。

王予波在全省二季度经济社会发展工作推进电视电话会议上强调
做到“十个全力干好十个坚决不干”
努力在高质量发展中实现赶超跨越

本报讯(记者 张寅 陈晓波) 5月31日，省委副书记、省长王予波在全省二季度经济社会发展工作推进电视电话会议上强调，要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平经济思想，认真落实省委、省政府工作要求，聚焦高质量发展这一“国之大者”，新发展理念这一“政之要者”持续发力，难中求进、干中求进、变中求进、稳中求进，在高质量发展中激发优势潜能、实现赶超跨越。

部分省级部门和州市作了发言。王予波指出，高质量发展立足的是新发展阶段、体现的是新发展理念、指向的是新发展实践，是社会主义现代化建设的首要任务，也是各级干部的“必答题”。当前，我省发展任务依然繁重、发展不平衡不充分问题依然突出、发展质量和效益依然有很大提升空间。各地各部门要坚定不移用新发展理念来把握发展、衡量发展、推动发展，努力推动高质量发展跑出加速度、取得好成绩。王予波强调，我省高质量发展大有可为，也一定能大有作为，关键是要做到凡是符合新发展理念的都要大胆地干，凡是不符合新发展理念的都坚决不干。要全力干好创新发展的事，坚决不墨守成规的事；全力干好协调发展的事，坚决不干顾此失彼的事；全力干好绿色发展的事，坚决不干破坏生态环境的事；全力干好开放发展的事，坚决不干固步自封的事；全力干好共享发展的事，坚决不干不得民心的事；全力干好节约集约的事，坚决不干浪费的事；全力干好安全发展的事，坚决不突破底线的事；全力干好符合规律的事，坚决不干违反规律的事；全力干好依法办事的事，坚决不干违法乱纪的事；全力干好稳中求进的事，坚决不干摇摆冒进的事；全力干好实事求是的事，坚决不干脱离实际的事。要认真开展主题教育，砥砺意志品质，踔厉奋发、苦干实干，全力完成经济社会发展目标任务。

王显刚主持会议，张治礼、杨斌、王浩、郭大进、纳云德、杨洋、岳修虎、孙灿出席。各州(市)、县(市、区)设分会场。

2023年全国
“安全生产月”活动启动

省人大常委会
决议决定和任免名单

新时代“一江情·一家亲”
国际人文交流系列活动在昆举办

见第三版

见第三版

见第六至七版

云集一端
报览天下



扫描
二维码